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老年社会工作实务知到智慧树答案大全 

 

老年社会工作实务知到才智树答案大全 

 

  第一章 单元测试  

 

  1、 刘阿姨今年 55 岁，依据单位规定，她会在今年年底退休，这个年龄是刘

阿姨的（ ）。  

 

  A: 心理年龄  

 

  B: 生理年龄  

 

  C: 日历年龄  

 

  D: 社会年龄  

 

  答案: 日历年龄  

 

  2、 衡量老龄化社会的指标体系为（ ）。  

 

  A:65 岁及以上老年人占总人口 7%  

 

  B:65 岁及以上老年人占总人口 24%  

 

  C:60 岁及以上老年人占总人口 30%  

 

  D:60 岁及以上老年人占总人口 4%  
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  答案: 65 岁及以上老年人占总人口 7%  

 

  3、 社工王某在为社区孤寡老人供应服务时，总是把他们当成自己的父母来

照看。面对这些无儿无女的老人，她总会潸然泪下，在她心里这些孤寡老人也

是自己的亲人。王某的这种现象属于（ ）。  

 

  A: 移情现象  

 

  B: 反移情现象  

 

  C: 透支现象  

 

  D: 情感转移  

 

  答案: 反移情现象  

 

  4、 老李今年 63 岁，他日益感到自己与新的科学技术，比如网络、电脑等的

距离越来越远，他曾经尝试学习，但是发觉自己学习起来困难重重，学习速度

和进展也特殊缓慢。老年人消逝的这种老化现象属于（ ）。  

 

  A: 年龄的老化  

 

  B: 生理的老化  

 

  C: 心理的老化  

 

  D: 社会的老化  

 

  答案: 社会的老化  
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  5、 小林是的老年机构的社工，她在为老年人服务的过程中，会适当地和老

人们共享自己的工作生活，以拉近双方的关系。这种方法主要体现了（ ）的老

年社会工作价值。  

 

  A: 接纳  

 

  B: 个别化  

 

  C: 有目的的情感表达  

 

  D: 敬重  

 

  答案: 有目的的情感表达  

 

  6、 以下有关老年人特点的表述中，不正确的有（ ）。  

 

  A: 随着年龄的增长，老年人慢慢产生反应加快的现象  

 

  B: 随着年龄的增长老年人的角色保持不变  

 

  C: 随着年龄的增长老年人的阅历在增加  

 

  D: 随着年龄的增长老年人的工作力气在丢失  

 

  E: 随着年龄的增长老年人的生理器官在慢慢丢失功能  

 

  答案: 随着年龄的增长，老年人慢慢产生反应加快的现象  
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  ,随着年龄的增长老年人的角色保持不变  

 

  ,随着年龄的增长老年人的工作力气在丢失  

 

  7、 下列有关于老年人说法不正确的有（ ）。  

 

  A: 年轻是一个可逆的过程  

 

  B: 年龄是界定年轻的唯一标准  

 

  C: 个体的老化速度只取决于遗传因素  

 

  D:80 岁及以上的老年人被称为老龄老人  

 

  E: 人口老龄化会对一个国家医疗保障、保健康复方面产生巨大的影响  

 

  答案: 年轻是一个可逆的过程  

 

  ,年龄是界定年轻的唯一标准  

 

  ,个体的老化速度只取决于遗传因素  

 

  8、 小林是某社工机构的社工，社区的李爷爷是他的服务对象，在与李爷爷

沟通中，李爷爷经常表达了感觉自己 没用 、 等死 等心情。面对这种状况，

小林应当（ ）。  

 

  A: 批判李爷爷的消极态度  

 

  B: 什么都不需要做  
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  C: 接纳李爷爷的想法  

 

  D: 直接告知李爷爷的家人有关李爷爷的想法  

 

  E: 与李爷爷争辩产生这些想法的缘由  

 

  答案: 接纳李爷爷的想法  

 

  ,与李爷爷争辩产生这些想法的缘由  

 

  9、 人类的年轻首先是从心理方面开头的（ ）。  

 

  A: 错  

 

  B: 对  

 

  答案: 错  

 

  10、 当某一个国家 70 周岁以上的人口达到总人口的 7%时，该国家进入了老

龄化社会（ ）。  

 

  A: 错  

 

  B: 对  

 

  答案: 错  

 

  11、 老人的心理进展是受其社会环境和生理状态影响的（ ）。  
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  A: 对  

 

  B: 错  

 

  答案: 对  

 

  其次章 单元测试  

 

  1、 李奶奶已经年近 70，是她们那个年月少有的高校生。有点耳背，但是不

习惯使用助听器。最近，她成为了社工小林的服务对象。当小林在与李奶奶进

行沟通时，可以（ ）  

 

  A: 要有急躁及保持乐观和轻松的态度  

 

  B: 如有需要，以不同字眼表达同一个意思或以笔、纸来关心沟通表达  

 

  C: 慢慢讲话，而且声音清楚、大声  

 

  D: 在光线充分且没有杂音的地方对话  

 

  E: 和其他服务对象沟通的方式一模一样  

 

  答案: 要有急躁及保持乐观和轻松的态度  

 

  ,如有需要，以不同字眼表达同一个意思或以笔、纸来关心沟通表达  

 

  ,慢慢讲话，而且声音清楚、大声  
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  ,在光线充分且没有杂音的地方对话  

 

  2、 关于老年人的疾病特征说法正确的有（ ）  

 

  A: 症状明显  

 

  B: 患病多样性  

 

  C: 简洁引发并发症  

 

  D: 病程一般很短  

 

  E: 恢复慢  

 

  答案: 患病多样性  

 

  ,简洁引发并发症  

 

  ,恢复慢  

 

  3、 关于老年人的心情变化说法中，错误的有（ ）  

 

  A: 简洁由于可怕生病而产生恐惊感  

 

  B: 简洁产生孤独感  

 

  C: 退休可能带来失落感  

 

  D: 不会抑郁感  
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  E: 即使社交的削减了，也不会产生失落感  

 

  答案: 简洁由于可怕生病而产生恐惊感  

 

  ,简洁产生孤独感  

 

  ,退休可能带来失落感  

 

  4、 刘大爷今年 80 岁，老伴去年去世了，现在刘大爷与自己的儿子一家一起

生活。在日常生活中，刘大爷总是希望儿子和儿媳妇要听自己的 指挥 ，总是

的跟儿子、儿媳妇说自己的阅历对生活特殊有关怀，要儿子一家确定要听他的。

从心理需求的角度来说，这体现了刘大爷（ ）的需求。  

 

  A: 受敬重  

 

  B: 衣食住行  

 

  C: 自我实现  

 

  D: 受确定  

 

  E: 平安  

 

  答案: 受敬重  

 

  ,受确定  

 

  5、 李大爷在 60 岁的时候，从单位退休，从社会身份的转变来说，李大爷的
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退休意味着（ ）  

 

  A: 与原工作单位完全断绝联系  

 

  B: 可能会削减经济收入  

 

  C: 不会有任何社交活动  

 

  D: 没有任何变化  

 

  E: 李大爷从工作角色转变为了赋闲角色  

 

  答案: 可能会削减经济收入  

 

  ,李大爷从工作角色转变为了赋闲角色  

 

  6、 在当代社会中，消逝了对老年人的年龄卑视现象，下列说法正确的有（ ）  

 

  A: 年龄卑视能影响老人所做的选择  

 

  B: 老人不是问题，卑视老人才是社会的大问题  

 

  C: 年龄卑视不仅影响专业人士和社会如何对待老人，而且也影响老人如何看

待自己  

 

公公太老了，没法转变 是一种正确的评价  

 

  E: 年龄卑视没有方法转变  
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答案: 年龄卑视能影响老人所做的选择  

 

  ,老人不是问题，卑视老人才是社会的大问题  

 

  ,年龄卑视不仅影响专业人士和社会如何对待老人，而且也影响老人如何看待

自己  

 

  7、 由于老年人的免疫功能低，抵抗力差，对外界微生物及其他刺激物的防

备力气弱，所以患病时简洁发生并发症（ ）  

 

  A: 对  

 

  B: 错  

 

  答案: 对  

 

  8、 一般来说，老年人的爱好范围会随着年龄的增长而慢慢扩大（ ）  

 

  A: 对  

 

  B: 错  

 

  答案: 错  

 

  9、 处于空巢期、鳏寡期的老年人普遍有着猛烈的求助需求、亲和需求，个

别还有支配需求。（ ）  

 

  A: 对  
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错  

 

  答案: 对  

 

  10、 从社会地位的变化来看，老年人社会地位的下降可以体现为老年人自身

的价值被漠视。（ ）  

 

  A: 错  

 

  B: 对  

 

  答案: 对  

 

  11、 下列关于老年人生理特征的说法中，正确的是（ ）  

 

  A: 生理功能与中年时完全全都  

 

  B: 进入老年期后，个体的大脑一般会消逝萎缩  

 

  C: 老年人的病程一般很短  

 

  D: 老年人在患病过程中，不会引发并发症  

 

  答案: 进入老年期后，个体的大脑一般会消逝萎缩  

 

  12、 从马斯洛需求层次理论来看，满足老年人的最低需求是（ ）  

 

  A: 进展  
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自我实现  

 

  C: 爱与归属  

 

  D: 生理与平安  

 

  E: 经济  

 

  答案: 生理与平安  

 

  第三章 单元测试  

 

  1、 刘阿姨立即退休了，（ ）行为体现了脱离理论的观点。  

 

  A: 年轻的时候宠爱打羽毛球，退休以后宠爱去现场看羽毛球竞赛  

 

  B: 保持退休前的全部爱好完全不变  

 

  C: 退休是一件有利于刘阿姨的晚年生活  

 

  D: 保持退休前的生活作息完全不变  

 

  答案: 退休是一件有利于刘阿姨的晚年生活  

 

  2、 下列说法中正确的是（ ）。  

 

  A: 脱离理论认为老年人的退出只是又社会启动的  

 

  B: 老年人的角色是不变的  
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  C: 角色理论认为 退休 是不行逆的角色转换  

 

  D: 活动理论认为老年人不需要保持中年的活动状态  

 

  答案: 角色理论认为 退休 是不行逆的角色转换  

 

  3、 李大爷今年 80 岁了，他的老伴在 2018 年去世了。依据角色理论的说法，

下列说法正确的是（ ）。  

 

  A: 这是不行逆转的角色转变  

 

  B: 李大爷的社会角色就此中断了  

 

  C: 这是无法替代的角色转变  

 

  D: 李大爷的社会角色没有任何变化  

 

  答案: 这是无法替代的角色转变  

 

  4、 林大爷已经退休 10 年了，在刚退休的前 2 年，林大爷还保持与上班时一

样的作息规律，但是后来林大爷生了一场病的，慢慢地转变了原有的作息时间，

原本爱打篮球，也变成只看篮球赛。下列有关说法中，正确的是（ ）。  

 

  A: 林大爷的行为变化体现了连续性理论  

 

  B: 林大爷的生理机能在生病前后生病后不会发生变化  

 

  C: 林大爷的家庭角色没有任何变化  
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  D: 林大爷的行为变化体现了活动理论的观点  

 

  答案: 林大爷的行为变化体现了连续性理论  

 

  5、 关于活动理论，下列说法正确的有（ ）。  

 

  A: 消逝于 20 世纪 50 年月  

 

  B: 老年人的角色会被中断  

 

  C: 理论没有考虑到经济方面的因素  

 

  D: 老年人只有参与活动，才能使其重新熟识自我，保持生命的活力  

 

  E: 老年人应当尽可能长期地保持中年人的生活方式  

 

  答案: 消逝于 20 世纪 50 年月  

 

  ,理论没有考虑到经济方面的因素  

 

  ,老年人只有参与活动，才能使其重新熟识自我，保持生命的活力  

 

  ,老年人应当尽可能长期地保持中年人的生活方式  

 

  6、 关于撤离理论，下列说法错误的有（ ）。  

 

  A: 老年人的撤离状态不利于老年人晚年生活  
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只有社会可以启动对老年人的撤离  

 

  C: 老年人的撒离过程具有普遍性  

 

  D: 撤离的基础是老年人衰弱的身体  

 

  E: 老年人心理极为消极，不适合社会的进展  

 

  答案: 老年人的撤离状态不利于老年人晚年生活  

 

  ,只有社会可以启动对老年人的撤离  

 

  7、 从建构理论的视角动身，下列说法正确的有（ ）。  

 

  A: 社会工作者可以通过改善环境以便于老年人共性的表达  

 

  B: 老年人对现实的建构准备了老年人会怎样行动  

 

  C: 社会上许多老年人问题的形成，是老年人的生存环境及其自我概念之间的

乐观互动的结果  

 

  D: 社会建构理论认为老年阶段只能是健康的或病态的  

 

  E: 全部年龄的人都是依据自己赋于事务的社会含义来参与日常生活的  

 

  答案: 社会工作者可以通过改善环境以便于老年人共性的表达  

 

  ,老年人对现实的建构准备了老年人会怎样行动  
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  ,全部年龄的人都是依据自己赋于事务的社会含义来参与日常生活的  

 

  8、 下列说法中，错误的有（ ）。  

 

  A: 老年亚文化理论有助于消退老年卑视现象  

 

  B: 在撤离理论看来，老年人撤离社会对自身毫无好处  

 

  C: 活动理论忽视了老年人自身的健康因素  

 

  D: 角色理论认为，丧偶是无法替代的角色转变  

 

  E: 撤离理论认为老年人可以主动启动撤离程序  

 

  答案: 老年亚文化理论有助于消退老年卑视现象  

 

  ,在撤离理论看来，老年人撤离社会对自身毫无好处  

 

  9、 下列说法中，正确的有（ ）。  

 

  A: 角色理论认为 退休 是不行逆的角色转换  

 

  B: 活动理论将老年人的生理及经济因素都考虑到了  

 

  C: 在社会建构理论看来，社会上许多老年人问题的形成，都是有社会制度所

造成的  

 

  D: 撤离理论认为社会可以主动启动撤离程序  
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  E: 老年亚文化理论有助于老年人形成确定的身份认知  

 

  答案: 角色理论认为 退休 是不行逆的角色转换  

 

  ,撤离理论认为社会可以主动启动撤离程序  

 

  ,老年亚文化理论有助于老年人形成确定的身份认知  

 

  10、 撤离理论认为，老年人从社会主流生活中的撤离，对社会和个人都会产

生乐观影响（ ）。  

 

  A: 对  

 

  B: 错  

 

  答案: 对  

 

  11、 只要不同的领域成员之间的交往超出和其他领域成员的交往，就会形成

一个亚文化群（ ）。  

 

  A: 错  

 

  B: 对  

 

  答案: 错  

 

  12、 从社会建构的理论视角动身，社工应当侧重于转变老年人生存的主观意

识，以关怀老年人重建自信念（ ）。  
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  A: 对  

 

  B: 错  

 

  答案: 错  

 

  13、 老年亚文化理论忽视了老年群体成员来自于不同的背景及对个体的差异

影响（ ）。  

 

  A: 错  

 

  B: 对  

 

  答案: 对  

 

  第四章 单元测试  

 

  1、 瑞典政府规定，在职者有不超过（ ）天的带薪假期，用来照护需要照看

的家庭成员。  

 

  A:20  

 

  B:40  

 

  C:30  

 

  D:35  

 

  答案: 30  
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